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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Дисципліна спрямована на формування у здобувачів вищої освіти знань, умінь та навичок, необхідних 

для ефективного управління фінансовою діяльністю підприємства. Вона охоплює теоретичні засади 

сукупність фінансових відносин у процесі формування, розподілу та перерозподілу фінансових ресурсів 

на макро- і макрорівнях. Формування фінансів та фінансових відносин залишається складною 

теоретичною та практичною економічною проблемою. Фінансові відносини супроводжують всі види 

господарської діяльності. Успішне засвоєння дисципліни дозволяє здобувачу розширити коло 

застосування набутих раніше знань та практичних навичок для вирішення управлінських задач. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Мета вивчення дисципліни полягає у формуванні сучасного економічного мислення та системи знань 

щодо загальних закономірностей управління фінансами підприємства та фінансовими відносинами.  

Вона спрямована на вивчення питань сучасного стану та тенденцій розвитку фінансів підприємств, 

особливостей та принципів управління фінансовими  відносинами суб’єктів господарської діяльності. 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у 

відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.  

Здатність до ефективного використання та розвитку ресурсів організації. 

Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, приймати ефективні управлінські рішення 

та забезпечувати їх реалізацію. 

Здатність до управління організацією та її розвитком. 

Результати навчання Ідентифікувати проблеми в організації та обґрунтовувати методи їх вирішення. 

Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах. 

Розробляти, впроваджувати, адаптувати систему методів й інструментів менеджменту в організаціях 

різних видів діяльності в умовах невизначеності середовища функціонування бізнесу, демонструвати 

навички розуміння «diversity» менеджменту у бізнес структурах. 

Вміти взаємоузгоджувати функціональні стратегії управління, аналізувати динаміку і структуру 

показників розвитку бізнесу, обґрунтовувати та впроваджувати сучасні методи управління якістю. 

Навички Soft skills Лідерські компетенції: уміння приймати рішення, навички кризового менеджменту, наставництво та 

моніторинг, вміння вирішувати конфліктні ситуації, стратегії лідерства, сила переконання. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на результат, стресостійкість, ініціативність, 

гнучкість і адаптивність, самомотивація. 



Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: аналітичний склад розуму, 

креативність і логіка, творчі підходи, критичне мислення, вміння працювати з інформацією 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни відбувається шляхом проведення класичних та інтерактивних лекцій із 

застосуванням мультимедіа, колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах і консультацій з 

викладачами. При цьому застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні 

посібники, у т.ч. електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні 

приклади), технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. 

Мультимедійний проектор. 

Доступ до глобальної мережі Internet. 

Хмарні технології підтримки освітнього процесу: 

Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять) 

Google Meet / Zoom (онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 



 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Загальна 

характеристика 

корпоративного 

управління фінансами 

Тема 1.1. Теоретичні засади корпоративних фінансів 

Поняття і сутність корпоративних фінансів. Функції корпоративних фінансів.  Основи організації 

корпоративних фінансів. Зміст фінансової роботи та корпоративного управління фінансами 

Тема 1.2. Особливості управління фінансами різних організаційно-правових форм підприємств  

Критерії прийняття рішень про вибір організаційно правової форми бізнесу. Управління фінансами 

суб’єктів господарювання без створення юридичної особи та приватних підприємств. Особливості 

управління фінансами товариств з обмеженою відповідальністю. Особливості управління фінансами 

акціонерних товариств. Особливості управління фінансами командитних та повних товариств. 

Особливості управління фінансами державних підприємств 

Тема 1.3. Формування власного капіталу підприємства 

Капітал підприємства та його економічна сутність. Власний капітал, його функції та складові. 

Основні цілі та передумови збільшення статутного капіталу. Основні цілі та методи зменшення 

статутного капіталу підприємств. Класифікація внутрішніх джерел фінансування підприємства. 

Самофінансування як одне з внутрішніх джерел фінансування підприємства. Забезпечення наступних 

витрат і платежів 

Тема 1.4. Дивідендна політика 

Зміст та значення дивідендної політики. Завдання дивідендної політики. Фактори дивідендної 

політики. Інструменти дивідендної політики. Методи нарахування дивідендів 

Тема 1.5. Корпоративне управління кредитною діяльністю 

Позичковий капітал підприємства, його ознаки та складові. Фінансові кредити. Емісія цінних паперів. 

Комерційний кредит: значення та різновиди. Факторинг та лізинг як джерела фінансування 

підприємства 

Змістовий модуль 2. 

Окремі аспекти 

корпоративного 

управління фінансами 

Тема 2.1. Оцінювання вартості підприємства 

Необхідність, завдання і принципи оцінки вартості підприємства. Поняття вартості капіталу та 

порядок її визначення. Методичні підходи до оцінки вартості підприємства 

Тема 2.2. Корпоративне управління фінансами у сфері зовнішньоекономічних відносин  

Сутність фінансової зовнішньоекономічної діяльності. Види зовнішньоекономічних фінансових 



операцій та зовнішньоекономічні ризики. Компетенції фінансових служб у сфері зовнішньо-

економічної діяльності підприємств. 

Тема 2.3. Фінансовий контролінг в корпоративному управлінні 

Сутність, функції та завдання фінансового контролiнгу в корпоративному управлінні. Стратегічний 

фінансовий контролінг. Оперативний фінансовий контролінг. Інструменти та методи фінансового 

контролінгу. 

Тема 2.4. Оцінювання фінансового стану підприємств 

Необхідність і значення оцінки фінансового стану підприємства для корпоративного управління та її 

основні показники. Визначення ліквідності і платоспроможності підприємства.  Оцінка фінансової 

стійкості підприємства.  Підходи до аналізу й оцінки ділової активності підприємства. Комплексне 

оцінювання фінансового стану підприємства 

Тема 2.5. Фінансові аспекти управління реорганізацією підприємств 

Сутність реорганізації та її напрями. Сутність управління реорганізацією спрямованої на укрупнення 

підприємства. Особливості управління реорганізацією підприємства спрямована на його подрібнення, 

та перетворення 
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